《与神同行》 神的旨意(5)—寻求神旨意的拦阻

为了要充分地活出生命,我们需要发现,神在我们生命中的旨意。这个旨意包括了祂的目的、计划和要求。我们要每天行在神的旨意中。单单去谈神的旨意是容易的,但有什么东西在困扰,和拦阻着我们,使我们不能行在神的旨意里呢?有什么态度是我们需要对付的呢?有时候,我们是不愿意知道神的旨意,但最终是什么拦阻了我们,使我们故意地偏离了神的旨意呢?

有什么东西,在拦阻了我们认识神的旨意,和活出神的旨意呢?第一个的拦阻,就是我们的任性固执。当"自我"要坐在我们心灵的宝座上的时候,我们就已经掉进叛逆的光境了。因为我们是在说:"不管圣经说什么,我偏要这样做。"虽然。我们口里不说出来,但我们的行动,已经是在表达这种心态。圣经里面,已经给了我们清楚的指引,告诉我们什么是应该做的,什么是不应该做的。但我们却说:"我知道这是你所说的话,但神啊,我就是这样的软弱。"于是,我们找到很多的借口,去解释我们错误的行为。我们这样做,意思就是说:"主啊,我知道你是我生命的主,但现在,我要主宰我的行为。"

为什么我们不能够发现神的旨意呢?这是因为深藏在我们里面的"老我",要走自己的路。 这是很自然,很正常的情况,但这个情况是不对的,是没有智慧的,也是没有益处的。所 以,我们需要处理的态度,最基本的,对付我们里面的"自我",就是"舍己"。

寻求神心意的第二个拦阻,就是别人的影响。我们错过了神的旨意,其中一个原因,就是我们听信错误的声音。别人的意见,可能是一个错误的声音。我们最好不要问人:"你认为神在生命中的旨意是什么呢?"我们最好自己去寻求神的旨意。当我们要找人商量的时候,也要小心。

如果我们只是聆听一般人的声音,我们就会忽略了神的旨意。比如说,如果你只是听到,我们今天社会文化的声音,我们对神的旨意的关心,就会越来越少,反而我们会越来越关心,自己的想法和需要。所以,在寻求神的旨意的过程里,我们需要小心,因为我们错过了神的旨意,其中一个基本原因,就是听信了其他人的声音。

第三个寻求神旨意的拦阻,就是忽略了神的原则。请我们看一处圣经,诗 119:105, 诗人说:"你的话是我脚前的灯,是我路上的光。"

"脚前的灯,路上的光"是指神话语的原则。神的话语,是要指引我们去发现神的目的、计划和要求,使我们能够行在神的旨意中。神也差遣圣灵,住在我们每一个人里面。圣灵来是要叫我们有能力和智慧,去作出正确的人生决择。在试探、困难、试炼和不同的意见中,圣灵使我们仍然能够实践神的旨意。神就是这样的帮助我们。所有的原则,都记载在圣经里。一切关乎生命和虔诚的事,神的话语都提供了原则。只要你细仔读圣经,你会发现原则就在里面。所以,我们错过了神的旨意,其中的一个原因,是我们不明白,和不理会神的原则。

还有另一个原因,就是四、怀疑了。如果我们怀疑神,这是对神的不尊敬。亲爱的弟兄姐妹,神乐意把最好的福气赐给我们,我们不需要怀疑神。只是我们还没有养成一种惯习,就是去寻求神的旨意。我认识一些弟兄姐妹,他们都是第一次清楚知道,神在他们的心说话,他们终于发现了,神在他们生命中的旨意。

"寻求神的旨意"应当成为我们生活的习惯。每一天,我们寻求神的心思,神的旨意,求祂向我们显明。雅 1 章,作者说:"疑惑的人,就像海中的波浪,被风吹动翻腾。他们心怀二意,都没有定见,所以,他们不能从主那里得到什么。"弟兄姐妹,一个怀疑的人,不要想从主那里得着什么,所以,不要怀疑神对你说的话。

除非有一些事情,是很容易作决定的,否则,我大部份的时间,都是这样寻求神的旨意。我在读经的时候,就求主向我的心说话。但你们还没有能够这样做。你说:"我很想读一段经文,它的内容,正是我很想听的。"我们不应该这么做。我们应该求问神:"主啊,求你告诉我,我应该读哪一段经文。"可能神会给我们一段,我们很喜欢的经文,但也不一定是这样。然后,我们要求神透过祂的话语,向我们说话。这是神采用的一种方式,使我们能够清楚的知道祂的旨意。因为神不要我们去怀疑祂。有时候,我们会避到一段经文,上面好像写了自己的名字和地址一样,我们很清楚的知道,这些话是针对自己的,这是神对自己的要求。这样,我们还怀疑什么呢?神是多么愿意向我们显明祂的旨意。我们得不着,只是因为我们心怀二意。

另外还有一个拦阻,就是五、我们觉得自己不配。我们以为神只会向牧师、传道人等等这些圣工人员说话,但我是谁,神竟然会向我们说话呢?神的旨意和计划,是至高无上的,但祂真的会个别地,向我们显明祂的旨意吗?好,在开始的时候,我已经说了,神创造我们的生命,是带着一目的、计划和要求的。我们本来就是一无所有,不配得任何东西。神向我们说话,不是因为我们配得,这是出于神的本性。在这方面,我们又再次显出对神的怀疑,我们的自我形象,实在是很低。我们不是以为,我们是配得神向我们说话。我们是谁,神竟然会向我们个别地说话呢?

整本圣经,是神向我们的启示。它把神的真显明出来。圣经包含了历史,但它不是一本历史书。圣经里有文学的成份,但它不是文学的作品。圣经也不单是保罗所写的书信。圣经是神的启示,用不同的形式表达出来。里面记载了神的心思意念。如果我们要了解神的想法,我们就要读祂的话语。如果我们想要知道,神如何任凭人,去破坏自己的生命,我们就要读祂的话语。如果我们要认识神,我们就要读祂的话语。我们常常听到,有些人批评和贬低神的话语。他们将来所要面对的麻烦和痛苦,是他们想象不到的。如果我们贬低、批评和修改神自己的启示,我们是不能逃避将来的审判。

神会个别地向我们说话,但我们会觉得,很难接受。为什么神会向我们说话呢?让我举两个圣经的例子,去说明这一点。首先请我们翻到出3章。神差派摩西去法老那里,要法老释放以色列人。请看出3:10-11,经文说:"故此,我要打发你去见法老,使你可以将我的百姓以色列人从埃及领出来。"摩西对神说:"我是什么人,竟能去见法老,将以色列人从埃及领出来呢?"

"我是谁呢?""我算什么呢?"我们都会有这样的疑问。摩西是谁呢?他只是一个希伯来人,神在他生命里有独特的目的、计划和要求。在士6章里面,也有一个类似的例子。当时,神取了人的形体,向基甸说话,士6:12-13,经文说:"耶和华的使者向基甸显现,对他说:大能的勇士啊,耶和华与你同在!基甸说:主啊,耶和华若与我们同在,我们何至遭遇这一切事呢?我们的列祖不是向我们说'耶和华领我们从埃及上来'吗?他那样奇妙的作为在哪里呢?现在他却丢弃我们,将我们交在米甸人手里。"我们看神对他说什么,士6:14-15,经文说:"耶和华观看基甸说:你靠着你这能力去从米甸人手里拯救以色列人,不是我差遣你去的吗?基甸说:主啊,我有何能拯救以色列人呢?我家在玛拿西支派中是至贫穷

的,我在我父家是至微小的。"

基甸说:"我是谁呢?我的家是这个支派里最贫穷的。"神清楚的知道,我们的出身是什么。神在摩西的生命里,有独特的旨意。神在基甸、保罗和其他的人的生命中,也都订下特别的目的、计划和要求。同样,神今天对我们也是一样的。神就是这样,祂的旨意,并不在乎你感觉自己是不是配得。

弟兄姐妹,现在,我们都是永生神的儿女。神称我们为圣徒。我们已经相信了耶稣作为救主,祂拯救了我们,给了我们一个新的身份。现在,我们要寻求祂的旨意,遵行祂的旨意, 让祂以祂眼中最好的来赐福给我们吧。如果我们还是说,自己不配的话,那么,我们就会错过了神的旨意。而这个错误,完全是我们自己造成的。

关于寻求神的旨意,我们还有另外一个拦阻。这是撒但给我们的陷阱,就是六、叫我们太忙碌以致于我们错过了神的旨意。我们之所以错过了神的旨意,其中一个原因,是我们太忙碌。有些人根本不想明白神的旨意,所以他们让自己不停的去忙碌。虽然,我们可能是主的仆人,牧师,是服事主的人。但如果我们不想明白神的旨意,我们会让自己很忙碌。我们忙着事奉神。我们太忙了,没有时间寻求神的面,没有时间去求问神,想要我们作什么。所以,我们在事奉上,犯了很多不必要的错。我们花很多时间,去看电视、听收音机,做其他的事情。有时候,我自己也要从这一切事物中,抽身出来。我要单单想听到神的说话。我对神说:"神啊,我只想听到你的声音。我需要你。我现在需要定睛在你的身上。在任何的时刻,我都不想错过你的旨意。"

我们可以很忙碌地事奉神,但却听不到神的声音。我们忙着处理很多的事情。有很多作母亲和妻子的,都有这个毛病。他们要做的事太多了,以致他们没有留时间给神,聆听祂的说话。我们每一个人,都可能会忙碌到一个地步,没有时间去聆听神。

弟兄姐妹,无论我们再怎么忙,我们要花时间去祷告,去聆听神。如果我们不是一个祷告的人,我们不需要每天花几个小时去祷告。但在一天当中,无论是在白天和晚上,我们都应该与神交谈,要不住的祷告,好明白祂的引导和旨意。这种交谈,应该是在整天的生活里,都持续进行的。当有人来到我们的面前,询问我们关于神的旨意,我们就能够回答,给他们指引。如果别人要作什么决定的话,我们也可以对他说:"有些事情是很肯定和清楚的了,我们不需要再求问神了。"因为我们已经习惯,行在神的旨意中,所以,我们不需要再求问,就知道是祂的旨意了。

比如说,你上班的地方,是需要记录,你上班和下班的时间。你本来应该是四点钟下班的。但有一天,你提早了半小时下班。你会在记录本上面,写三点三十分,还是写四点钟呢?我们是应该对我们的上司忠诚的。这个事情,你不需要去求问神,也该知道祂的旨意了。神对我们这样好,这样仁慈,祂这样的爱我们,祂很愿意向我们显示,祂在每件事情中的旨意。但忙碌却往往会成为我们的陷阱。

我们当中,有多少人,每天会花最少十分钟的时间,与神单独相处呢?我们一天之中,可以读多少节的经文呢?我们每一个人,都是很忙碌的。一个星期工作九天,好像还是不够。但我们是否希望,自己的时间能够过得有永恒价值吗?我们可以拼命地把工作做好。但我们与耶稣相处的时间,是更加重要的。如果我们看重与神相处的时间,我们会发觉,每件事都更顺利,每件事都安排得更好。我们会更有信心和把握,知道自己,是行在神的旨意当中。我们不仅仅是把事情做好。所以,太忙碌是一个问题。

我们还有另一个阻碍,就是七、恐惧。有时候,神的话语会让我们产生恐惧。但神所说的话,都是最好,而且是我们最需要的。我们都会害怕失败。我们知道神呼召我们去作一些事情,但我们害怕,我们做不来。当神呼召我出来服事的时候,我也有这种感觉。我有千万个理由,不去作神要我去作的事。但那个时候,我没有想太多。我当时很年轻,我明白如果神要我这样作,我应当顺服,不应该害怕失败。

这种感觉,其实是很矛盾的。神是全能的、全知的,祂也有无限的爱。祂在我们的生命中,订下目的、计划和要求。当祂呼召我们去作一些事情的时候,我们却感到恐惧。这是因为我们忘了呼召我们的是谁,我们忘记了神的应许,祂答应会供应我们一切的需要。我们忘记了跟祂的关系。我们根本不需要害怕去遵行神的旨意。如果要问,我在实践神的旨意的时候,有没有恐惧呢?我承认会有。我有几次这样的经验。我认识另外一老牧师,他也有这样的经验。他说,他年轻的时候,"有一次,教会有十二个人在晚上祷告。弟兄姐妹恳切求神,显明祂的心意。在祷告中这位牧师明白了神的旨意,但他心里很恐惧,并且不断地跟神解释,为什么我不愿意作神显明要他作的事情。同时也不断地在说服自己,不要去作。"他说"他感觉到自己,是完全没有能力,去完成神所要求的。"到天亮的时候,神问他:"你到底要不要相信我,要不要听我的话呢?"这位牧师立刻顺服下来,无论如何,答应神,愿意委身给祂。

所以,恐惧是会有的。但我们害怕不害怕,其实并不重要。最要紧的是,无论我们是多么害怕,我们还是要做神要我们做的事。回想在我过去的日子里面,如果我有一次向神说"不行"的话,我今天就不能在这里事奉主了。所以弟兄姐妹,我们不可硬着心去违背神。因为我们会一生后悔的。有一次,在做一个重大的决定之前,我禁食祷告。我感到很恐惧,不知如何是好。我仿佛听到神说:"你可以选择去顺服我,然后看见我在你生命中的工作,你也可以不顺服我,然后一生活在后悔中。"终于,我回应神:"主啊,无论如何,我都要顺服你。"这个例子只是说明,我们有时候,是会恐惧的。但在恐惧的当中,我们是否愿意相信神呢?无论我们有什么遭遇,我们仍然相信神的应许吗?

寻求神的旨意,最后的一个拦阻,也是最大的一个拦阻,就是八、故意沉溺在罪中。我们生命中的罪,会拦阻我们听见神的声音,也叫我们看不到,神给我们的异象。罪使我们心硬,使我们看不到神与我们同在。罪蒙蔽了我们的心,在这种情况之下,我们就会错失神在我们生命中的旨意了。所以,神要我们处理这些罪。圣灵来就是要我们为罪、为义、为审判,自己责备自己。

亲爱的弟兄姐妹,认识主耶稣,以祂为我们的救主,并且能够明白,祂在我们生命中的目的、计划和要求。这是我们一生中,最宝贵的东西。除了这些以外,还有什么是更加宝贵的呢?